


 汇聚爱的力量,公益在行动

没有更多玩伴,没条件买书

每晚给妈妈读《齐鲁晚报》是张强强最温馨的爱的表达



28日晚上,妈妈把手放在强强的膝盖上听他读,爸爸也在一旁笑呵呵地听。本报记者 韩逸 摄

订爱心报纸 送给寒门学子

本报10月29日讯(记者 孙淑玉) 一份报纸就是一辆信息的快车,一盏知识的明灯。伸出双手,为贫困家庭的孩子订一份报纸,就可能给他们单调的童年带去更多欢乐。即日起,本报联合社会爱心人士和企业发起“为寒门学子订报”活动,180元为在烟台的寒门学子订阅一年《齐鲁晚报》,这些孩子自动升级为本报小记者,有机会参与到后期精彩的活动中来。

订一份本地报纸,赠送给贫困家庭、贫困学生,为他们走出“贫困一闭塞一贫困”的窘境提供力所能及的帮助,每天定时的信息传递不仅仅能帮他们走出单调孤独的生活,更能带他们感受来自社会各界的爱心。

看电影、逛博物馆、郊游……这对大部分城市孩子来说是生活中最普通的组成部分,可对于很多家庭贫困孩子和外来务工子女而言却是最奢侈的梦。即日起,花180元为寒门学子订报,这些守望贫困中的孩子们就可以自动升级为本报小记者,有机会免费参与到后期精彩的小记者活动中来。

去年,长期关注本报公益版的爱心人士潘先生曾特意给20个贫困家庭送去全年的《齐鲁晚报》,拿到报纸的孩子们都有不小的变化。

“孩子看的知识多了,作文写得好了人也变得更开朗了。”张强强的妈妈魏术英说,儿子为自己读报的过程中也有了不小的进步,这些都是报纸和知识带来的变化,如果有可能她也希望有更多人给孩子送书送知识送关怀,而不是简单地送物资。

一年的报纸能为孩子们提供更多精神食粮,在孩子们的成长路上起到陪伴和引导的作用。如果您身边有这样如饥似渴期盼知识的寒门学子,您可致电本报说出孩子的故事。如果您愿意为这些寒门学子送去一份精神食粮,也请致电我们:15264520357。

每晚为妈妈读报,是家人最大的享受

2012年国庆节,从学校老师处得知情况后,扬帆助学服务队义工到家中看望,送去1000元善款,并为张强强联系了长期资助的爱心企业。2013年秋天,港务局工作人员带着2000元爱心善款和米面油等生活用品及衣服等到家中看望,一位不愿留下姓名的好心人还单独给强强塞了100元钱。

去年冬天,长期关注本报公益版的爱心人士潘先生订购20份《齐鲁晚报》捐赠给困难家庭的孩子,希望以此为孩子增加精神食粮,懂事的强强就是受助者之一。

没有更多课外书和玩伴,报纸成了强强最

亲密的伙伴。“这个不认识,跳一个字。”写完作业后,强强还会给不识字的妈妈读报,尽管认不全所有的字,但他会挑大标题和新闻中有趣的部分和妈妈分享。每晚给妈妈读《齐鲁晚报》是张强强最温馨的爱的表达。

随着年龄的增长,强强认识的字越来越多,淘气的他有时会忍不住想和爸爸比赛,在爸爸读报前抢着先读。

爱读报让强强的性子渐渐安稳下来,看着坐在椅子上一板一眼读书的儿子,爸爸张守义嘴角也忍不住浮上笑容。“没有更多书看,多亏了好心人捐赠的报纸。”张守义感慨说。

公益直通车

烟台正能量 齐鲁是一家

本报记者 孙淑玉
实习生 穆敏

妈妈是一名环卫工人,爸爸在建筑工地打零工,12岁的张强强跟父母租住在幸福九村一片棚户区。他没有玩伴,也没有条件购买课外书。

去年冬天,长期关注本报的爱心人士潘先生订购20份《齐鲁晚报》捐赠给困难家庭的孩子,强强就是受助者之一。从此,报纸成了强强最亲密的伙伴,每晚母子俩相依读报的时刻成为他们最温馨的记忆。

没有玩伴没有书 他的童年孤独乏味

远离城区,租住在幸福九村一片棚户区,12岁的张强强每天都要花很长时间才能到校。没有玩伴,爸妈也没条件买更多课外书给他,他的童年孤独而乏味。

爸爸张守义10多年前从老家莒县来到烟台打工,如今依然辗转幸福的建筑工地,靠打零工每月2000元左右的收入维持生计。54岁的妈妈魏术英是一名环卫工人,每月靠着赚取的1700元工资,补贴家用。一家人的日子过得拮据而艰难,一间卧室,一间厨房,租住的小屋内只有一台老电视和三张桌子。

“我不识字没法教他,写完作业就睡觉。”魏术英说,担心儿子看书影响视力和学习,平日里她会限制孩子看电视,往往不到9点,全家就睡下了。强没有什么玩具,除了写作业,晚上没有更多娱乐方式,更多时候,这个懂事的孩子选择帮妈妈操持家务,扫地、洗碗、烧火,12岁的张强强全都在行。“孩子和我亲,经常帮着干活。”望了望趴在炕上写作业的儿子,魏术英既欣慰又心疼。

赶上周末,强强还会主动跟妈妈上街打扫卫生,妈妈在前面挥着扫帚扫地,他就跟在身后收拾垃圾,“我都是小男子汉了,能帮助妈妈。”一天的活儿忙完了他再蹬着三轮车把妈妈带回家,看着妈妈每天操劳,他还是忍不住心疼。

任增颖晋级 “江河卫士”30强



任增颖近照。受访者供图

本报10月29日讯(记者 李静) 由本报携手阿里公益天天正能量联合发起的“寻找江河卫士”活动全国十大“江河卫士”网络投票已经结束,本报推荐的因曝光污染常被跟踪的任增颖晋级全国30强。

据了解,本次全国十大“江河卫士”评选分两个阶段:第一阶段(10月9日到10月22日),网友登录江河卫士评选页面进行网络投票。选取前30名“江河卫士”晋级。本报推荐的任增颖以2222票入围全国30强。

第二阶段(10月27日到10月31日)由专家评委对晋级的30名“江河卫士”进行投票,最终根据票数多少选出十大“江河卫士”,给予5万元的奖励。此次寻找和奖励“江河卫士”的活动,由天天正能量与全国30家主流媒体联合发起,总计投入奖金约为200万元。